
 
M

o
d

 

0
0
8
 0

1
 

 

Página | 1 de 11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EQAVET  

Relatório sobre o Inquérito de Aferição Aplicado aos alunos do 1º ano 

 

 

 

 

 

Equipa EQAVET 

Mara de Fátima Fernandes Ribeiro 

Carla Tabau 

Maria Eduarda Coelho 

 

 

 

Peso da Régua, 11 de dezembro de 2019 



 
M

o
d

 

0
0
8
 0

1
 

 

Página | 2 de 11 

 

1. Introdução 

No âmbito do Sistema da Garantia da Qualidade/EQAVET, e dada a importância dos Stakeholders internos 

para a melhoria da Escola, pretende-se com esta reflexão aferir a situação dos alunos que ingressaram na 

EPDRR, este ano letivo.  

Através da análise dos resultados obtidos, pretendemos conhecer o perfil dos alunos que ingressaram na 

Escola de forma a agir a montante, por forma a cumprir o Plano de Ação EQAVET e as Metas do Projeto 

Educativo da EPDRR (2019/22), a saber: diminuir o absentismo e abandono escolares em 1%. 

Mais adiante, serão apresentados de uma forma sumária os resultados obtidos no Inquérito de Aferição 

aplicado aos alunos do 1º ano, tendo estes sido questionados sobre os seguintes itens: em que opção escolheu 

o curso que frequenta; os motivos que o levaram a pedir o ingresso nesta Escola e nesse curso; se o curso 

que frequenta corresponde às suas expetativas, tendo em conta os conteúdos das disciplinas técnicas 

ministrados, até ao momento da aplicação do inquérito; o que pretende fazer depois de concluir o curso (12º 

ano); se pediu ou não a transferência de curso desde setembro e o(s) motivo(s) que o levaram a pedir essa 

transferência; a sugestão de outras áreas/ cursos que gostaria de ver lecionadas na EPDRR (máximo de 3) e 

ainda a opção de apresentar alguma sugestão. 

Os inquéritos foram respondidos online, entre os dias 21 de novembro e 09 de dezembro de 2019, em sala 

de aula. A Equipa EQAVET dirigiu-se às salas de aula e solicitou a permissão aos docentes para a aplicação do 

inquérito. Na ocasião, a Equipa aproveitou para fazer a divulgação dos objetivos do Sistema da Garanta da 

Qualidade/ EQAVET, na EPDRR, tendo este assunto sido registado nos sumários das turmas envolvidas.  

2. Resultados dos questionários 

1- Responderam ao inquérito de satisfação 50 alunos que frequentam o 1º ano dos diferentes cursos 

da EPDRR, no ano letivo 2019/20. 
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2- Verificamos que o número de alunos por turma/ curso é mais ou menos equitativo, sendo os cursos 

de Restaurante/ Bar e de Cozinha/Pastelaria, os que registam o maior número de 

inscrições. 

 

3- Verificamos que 62,7% dos alunos (32) frequenta o curso pelo qual optou em 1ª opção e 

27,5% destes (14) encontra-se a frequentar a 2ª opção.  

No entanto, verificamos que 5,9% dos alunos (3) frequenta o curso que escolheu na 3ª opção e 

3,9% (2) indica que não tive opção. 

Esta taxa de 9,8% (5 alunos) deverá merecer a nossa atenção, pois apresentam o perfil de alunos 

que necessitam de um maior acompanhamento, de forma a evitar que estes abandonem a escola 

por falta de motivação/ ligação ao curso. 
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4- Apraz-nos verificar que o trabalho do Gabinete de Apoio ao Aluno que organiza e promove as sessões 

de divulgação da oferta formativa da EPDRR em escolas e feiras das profissões tem-se revelado 

profícuo, como se pode observar na tabela apresentada mais abaixo, sendo esta a forma identificada 

como a principal fonte de conhecimento da Escola (49%), seguida pela recomendação dos Pais e 

Encarregados de Educação, com 41,2%.  

Julgamos que a EPDRR deverá continuar com esta atuação de forma a obter bons resultados (ingresso 

de novos alunos).   

 

5 – No que concerne aos motivos que levaram os alunos a ingressarem no curso, verificamos que a grande 

maioria dos alunos (74,5%) justificou a opção por gostarem da área, seguido pelas boas probabilidades de 

arranjar emprego (35,3%). 
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6- A grande maioria dos alunos (96,1% - 46 alunos) está satisfeito com o curso que frequenta, no 

que concerne ao conteúdo das disciplinas técnicas ministradas, vendo assim as suas expetativas 

satisfeitas. Apenas 3,9% (2 alunos) respondem negativamente a esta questão.   

 

 

7- No que concerne às opções do aluno após a conclusão do curso (12ºano), a maioria dos inquiridos 

indica que pretende trabalhar após o 12º ano/ conclusão do curso, quer seja na área de 

formação (49% - 25 alunos), quer seja em qualquer área (25,5% - 13 alunos).  

Apenas 13,7% pretende prosseguir estudos (7 alunos), 7,8% pretende trabalhar e estudar (4 alunos) 

e 3,9%% (2 alunos) não sabem o que pretendem fazer. 
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8- A grande maioria dos alunos encontra-se a frequentar o curso em que ingressou em setembro. Verificamos 

que os 3 alunos que pediram transferência de curso (5,9%).  

 

 

 

9- Foram 3 os alunos que pediram transferência de curso: 1 aluno foi transferido para o Curso de 

Vitivinícola, outro para Cozinha/Pastelaria e ainda outro para o Curso de Apoio Psicossocial. Estas 

transferências ocorreram nos dias 25 e 26 de setembro de 2019 (informação SAE). 
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10- As causas apresentadas pelos 3 alunos para os pedidos de transferência de cursos foram as seguintes 

por ordem de importância: “devido ao facto de não gostar dos conteúdos das disciplinas técnicas” 

(66,7% – 2 alunos); 2 alunos selecionaram a opção “por não se integrar na turma e não se sentir 

à vontade a desenvolver as atividades práticas das disciplinas técnicas”, cada um com 33,3%. 

 

11- As áreas mais sugeridas pelos alunos para possíveis áreas formativas a apresentar na EPDRR em anos 

vindouros foram: o Turismo (51%), Desporto (37,3%) e Informática e Saúde (27,5%). 
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3. Sugestões dos stakeholders/ alunos para a melhoria da EPDRR 

 

O inquérito de aferição aplicado contém, no final, um campo para apresentação de sugestões. No entanto, 

nenhum aluno do 1º ano preencheu este campo, pelo que não são aqui apresentadas quaisquer sugestões. 

 

4. Anexo  

Inquérito de aferição aplicado aos alunos do 1º ano. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Equipa EQAVET 

 

_______________________________ 
(Maria Fátima Fernandes Ribeiro) (coordenadora) 

 

 

___________________________________ 
(Carla Maria de Carvalho Rodrigues Tabau) 

 
 

___________________________________ 

(Maria Eduarda Nunes Fernandes Coelho) 
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Inquérito de Aferição/ Curso Profissional de Nível 4 

(A preencher pelos alunos durante a 2ª quinzena de outubro - 1º ano) 
 

Nome do aluno: ___________________________________ *Obrigatório 

Diretor (a) de Curso________________________________ *Obrigatório 

Curso Frequentado: ________________________________ *Obrigatório 

Ano Letivo: _____ /______*Obrigatório Triénio do ciclo de formação:  _____ / ______ *Obrigatório 
 

1- Escolheu o curso que frequenta como: 

Selecione apenas 1 item 

1ª Opção   

2ª Opção           

3ª Opção           

Não teve opção 

 

2- Motivos que o levaram a pedir o ingresso nesta Escola: Pode selecionar o máximo de 3 itens   

Conhecimento da Escola através da divulgação /propaganda 

Indicação dos Pais/ Encarregados de Educação                 

Indicação de um colega/ amigo                         

 Indicação de um professor  

Outros.  Qual? _____________________________                                                                    

 

3- Motivos que o levaram a pedir o ingresso neste Curso: Pode selecionar o máximo de 3 itens   

Gosto por esta área de formação 

Oferece boas probabilidades de arranjar emprego na área de formação              

Indicação de um colega/ amigo que frequentou este curso nesta Escola                    

 Indicação de um professor  

Outros. Qual? ______________________________      
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4- O Curso que frequenta corresponde às suas expetativas, tendo em conta os conteúdos 

das disciplinas técnicas ministrados, até ao momento? 

         SIM       NÃO  

 

5- Depois de concluir o curso (12º ano), pretende: 
 

 

Ingressar no mercado de trabalho na área de formação (curso) 

Trabalhar (em qualquer área) 

Prosseguir estudos 

Trabalhar e estudar 

Não sabe 

 

 
6- Nesta data (outubro) encontra-se a frequentar o curso no qual se matriculou em 

setembro?  
 

          SIM       NÃO  

 
 

7- Se respondeu NÃO à pergunta 6, indique o nome do curso para o qual pediu transferência: 
 

 Vitivinícola 

 Termalismo 

 Cozinha/ Pastelaria 

 Restaurante/ Bar 

 Apoio Psicossocial 

 
 

8- Indique 1 ou 2 motivos para a mudança de curso: 
 

 

  Não me integrei na turma 

  Não gosto dos conteúdos das disciplinas técnicas 

  Não me sinto à vontade a desenvolver atividades práticas das disciplinas técnicas 

  Não me imagino a trabalhar na área daquele curso 
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9- Sugira outras áreas/ cursos que gostaria de ver lecionadas na EPDRR (máximo de 3) 

 

 Turismo 

 Comunicação  

Informática 

 Desporto 

 Higiene e Segurança  

 Ambiente 

 Controlo de Qualidade Alimentar 

 Saúde 

 Agropecuária 

 Jardinagem 

 
 

10- Apresente sugestões de melhoria 
 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
Obrigado pela sua colaboração. 


